

德州拟融入首都经济圈产业协作区

五大优势助推两基地一屏障

本报4月14日讯(记者 刘振 通讯员 张汉武) 14日,记者从德州市发改委获悉,近日国家发改委初步提出将德州作为首都经济圈的产业协作区,重点打造两基地一屏障,初步规划纳入首都经济圈的四个市为山东德州市、山西大同市、内蒙古赤峰市、乌兰察布市。

日前,京津冀协同发展的话题已成为市民关注的焦点,德州如何利用区域优势和政策契机实现跨越发展值得探讨。14日,记者从德州市发改委获

悉,国家发改委近期初步提出将德州作为首都经济圈的产业协作区,重点打造两基地一屏障(优质农副产品供应基地、产业转移承接基地和生态屏障)。此外,环渤海地区发展规划正在编制,德州发改委已派专人参与规划编制工作,下一步将全力争取一批事关德州长远发展的大事要事纳入规划。

首都经济圈是国家重要的区域功能性规划,融入首都经济圈德州有区位优势、发展基础、资源禀赋、生态环境、产业

发展等“五大优势”。比如区位方面,京沪高铁开通后,德州实现了1小时进京、半小时入津,成为北京1小时都市圈重要节点城市。

“目前德州现代产业体系加速构建,全市产业集聚态势日益明显,产业集群初具规模,这为发展开放型经济注入了强劲动力。”14日,德州市发改委工作人员介绍,譬如农副产品(食品)深加工、装备制造、纺织服装、绿色化工四大传统优势产业发展实力不断增强,产业

集群具有提升效率、激发创新、集聚资源的作用,有利于吸引周边地区的资金、技术、人才、信息、项目等资源要素向德州集聚。

此外,德州1个国家级开发区、11个省级开发区的园区基础设施日臻完善,还规划建设生态科技城、青岛保税港区、黄河国际生态城、庆云红云高新区等一批大园区、大平台,园区承载能力日益提升,为承接京津冀等地区的产业转移打开了发展空间。



清除枯草

14日,在减河湿地风景区内,工作人员对景区内的干芦苇进行集中处理,割完打捆后运往垃圾处理厂,在避免火灾的同时还市民绿色美景。本报记者 王小会 摄

重大规划编制出炉

本报4月14日讯(记者 贺莹莹 通讯员 张鹏) 近期,德州市规划局加强城市发展战略性规划、区域性规划和各类专项规划编制,积极服务于打造区域性中心城市,目前,生态科技城已完成项目选址。

目前德州外滩规划设计已移交建设部门实施,三河六岸景观规划设计和生态科技城规划已完成方案深化工作,生态科技城、医疗城已完成项目选址;重点市政基础设施等

方面规划,出具完成经九路、规划五号线、华润路、纬四路等道路规划设计要求,线型、道路断面及管线综合条件。

规划部门还完成岔河滨河东路供热管网北延、南延工程,岔河滨河西路供热管网南延工程及供热北线工程南延等工程的规划定线、规划许可。完成华鲁恒升集团热电公司蒸汽管网改造项目定线工作。完成南部生态片区污水管网改造项目、东区污水处理厂配套污水管网选线等工作。

一季度86个项目开建

本报4月14日讯(记者 刘振 通讯员 张皓玮) 14日,记者从德州市发改委获悉,今年全市共实施市级重点建设项目106个,总投资1004亿元,年度计划投资463亿元。截至3月底,86个项目开工建设,开工率81.1%,完成投资125亿元,占年度计划的27%。20个项目因前期手续办理、征地拆迁、选址变更、资金周转困难等原因未开工建设。

一季度,县域特色产业凸

显。其中,德城区、经济技术开发区立足中心城区载体优势,立天唐人、万达广场、星凯国际广场等大型城市综合体项目加快推进。

今年全市共有保障性住房、中心城区污水处理厂、社会福利中心、棚户区改造、水库等17个社会民生项目列为市级重点建设项目。截至3月底,乐陵市东巷子棚户区改造及社会福利中心建设项目、陵县人民公园周边棚户区改造工程全面铺开。

旅游揽金 25亿元

本报4月14日讯(记者 刘振 通讯员 檀晨) 14日,记者从德州市旅游局获悉,今年第一季度,旅游产业呈现较快发展态势,共接待国内外游客387.9万人次。今后将推动省级旅游度假区创建工作,打造德州旅游产业核心集聚区。

今年一季度,全市共接待国内外游客387.9万人次,实现旅游总收入25.28亿元。全市重点旅游项目50个,华塘园、齐河黄河生态文化大观园、武城四女寺风景区、庆云渤海金山文化城等一大批重点旅游项目进展迅速。今后将推动省级旅游度假区创建工作,范围包括南部生态片区、抬头寺、仙人湖和幸福大道以东区域,集中打造德州旅游产业核心集聚区。

娱乐场所 取缔9家

本报4月14日讯(记者 李榕) 近日,德州市开展娱乐市场专项整治行动,共检查娱乐场所200余家,责令整改28家,依法取缔9家。

德州市文化执法局联合公安、消防、工商等部门,对辖区内文化娱乐场所逐一进行检查,彻底摸清本地区娱乐场所存在的突出问题和安全隐患。下一步将重点清理整顿农村乡镇的无证歌厅。

建14.4万亩 高标准粮田

本报4月14日讯(记者 刘振 通讯员 迟振宁) 近日,省发改、农业、水利等部门抽调人员组成专家验收组对德州2012年度国家新增千亿元粮食产能项目建设县临邑、平原、齐河进行省级验收。三县全部顺利通过验收。

2012年,临邑、平原、齐河三个县建设项目建设内容为田间工程建设,共建设高标准粮田14.4万亩,实施项目的临邑、齐河、平原三县均超额完成建设任务,实现了沟渠相通、道路相连、田成方、林成网,旱能浇、涝能排的高标准粮田建设目标。

办理562件法援案件

本报4月14日讯(记者 刘振 通讯员 马世利 李凤云) 一季度,德州法律援助机构共办理法律援助案件562件,涉及民生的案件占86%。

今年以来,德州市推进省级“法律援助便民服务示范窗口”创建活动,着力建立法律援助与人民调解、司法调解联动机制,强化与法检公部门协调力度,实现法律援助与司法救助的“零距离”对接,努力打造城市半小时、乡村一小时法律援助服务圈。

5月份将整合法律援助服务资源,组建资深律师、公证员法律援助顾问团,开展“资深律师、公证员法律援助”行动。由法律专家对疑难、重大法律援助案件“会诊把脉”。

解决500余户口难题

本报4月14日讯(记者 董传同 通讯员 马政广) 3月12日起全市部署了为期一个半月的户政便民“春风行动”,截至目前,已经解决疑难户口问题500余件。

“春风行动”要求户籍民警联合社区民警排查辖区内行动不便、身体残疾、生活困难的群众,为其提供上门办理户口、身份证服务。行动中,全市组织户籍民警、社区民警采取错时服务、延时服务、上门服务等形式,深入辖区了解和排查群众反映的实际困难。

截至目前,“春风行动”共解决群众疑难户口问题500余件。